

# 假记者化身“网络黑势力”

## 80后“全媒体记者”格祺伟涉嫌敲诈数百万元被捕

新华社北京10月21日电 一个80后青年,长期打着“全媒体记者”“意见领袖”的旗号,到处收集所谓负面信息,随意夸大事实、恶意炒作、以此相要挟,疯狂敲诈勒索。近日,湖南省衡阳市公安机关破获格祺伟涉嫌敲诈勒索寻衅滋事犯罪团伙案件。据初步查证,受害对象涉及全国10多个省市的企事业单位和干部群众,涉案金额达数百万元。目前,格祺伟、张恒瑞等5名犯罪嫌疑人已被湖南衡阳市检察院依法批准逮捕。

格祺伟,本名周波,1984年出生,湖南省衡阳市祁东县人,西南某大学新闻专业本科毕业。2004年大学毕业后,曾在多家网络媒体和报社实习或临时工作,后以自由撰稿人身份获取稿费为生活来源,自称全媒体记者、自由撰稿人。2011年,格祺伟在其合伙张恒瑞(男,河北衡水人,时任现代消费报社副

社长)授意下,顶着现代消费报网站“现代消费网”新闻中心副主任的头衔非法从事“采访报道”活动,并活跃于网络,在腾讯、新浪等网站实名开设微博,通过参与炒作一系列网络敏感热点事件积聚人气,粉丝超过70万。

警方查明,2010年以来,格祺伟长期以记者身份,打着“舆论监督”的旗号,在网上曝光、进行负面炒作相要挟或以删帖为名,大肆进行敲诈勒索犯罪活动,金额动辄数万、数十万元。

2011年,衡阳某企业集团与一房地产公司在块土地上存在经济纠纷,该企业负责人找到格祺伟,请其帮忙炒作此事,以施压地方政府获得土地赔偿。格在没有调查核实的情况下,故意歪曲事实、混淆是非,并以涉事双方分别为全国人大代表、省人大代表的身份作为“炒点”,在网上连续散布“全国人大代

表维权难 祁东县龙头企业的土地被房地产老板强占”等多条内容耸人听闻的信息,施压当地政府和房地产商,引起各大网站大量转载和一些传统媒体跟进报道。在此过程中,格祺伟分3次从委托企业负责人处索要“运作费”人民币20万元。

据办案民警介绍,格祺伟实施敲诈勒索行为已形成了固定“套路”:在网上看到或通过爆料人得到有关单位和个人的负面信息后,直接打电话或发短信给当事方,告知他所掌握的“事实”。当事方迫于压力联系格祺伟后,格祺伟就会主动提出花钱摆平此事。如果当事方不理睬,他便撰写帖文在网上大肆散布,再以帮助“删帖”为名索要钱财。

为增加其名气,便于进一步敛财,格祺伟多次在网上发布内容严重失实帖文、散布虚假信息,无端生事。如蓄意制造传播衡阳市石

鼓区政府请200余名黑社会强拆民居、长沙湘雅医院出动80余名保安对死者家属围殴、湖南衡东交警打人遭千人围堵掀翻警车、祁东一中校长暴戾学生等谣言,故意煽动群众的不满情绪,严重诋毁了当地党委政府形象,严重扰乱了当地社会秩序,严重影响了当地经济社会发展。

记者采访中了解到,格祺伟在当地横行无忌、称霸一方,宣称“谁都要给我格祺伟面子,不然就搞一搞他”,许多党政机关干部、企业高管、社会知名人士以及普通群众都深受其害,一些干部群众甚至“谈格色变”。格祺伟落网后,在衡阳当地引起极大反响,干部群众纷纷打电话、发短信相告,连称大快人心,赞扬公安机关为老百姓“除了一害”。

目前,案件仍在进一步办理中。

## 为逗瘫痪老伴开心

### 74岁老人15年天天演喜剧

新华社南京10月22日电 (记者 刘兆权 夏鹏) 江苏泰州姜堰区一位74岁老人王龙英,15年来悉心照料76岁的瘫痪老伴吉寿义。老伴爱看戏,她每天亲自表演喜剧,只为“逗乐”这一位“观众”。

#### 为逗老伴开心 她每天演喜剧

“鞋儿破,帽儿破,身上的袈裟破;你笑我,他笑我,一把扇儿破……”这是泰州姜堰区坝口广场上的一场喜剧演出。一顶济公帽,一身济公服,胸前戴着长串佛珠,手上摇着一把破扇。74岁的王龙英一边晃着步子,摆出各种夸张的姿态,一边高声唱着“济公歌”。

每天下午,只要天气晴好,王龙英都会在这里表演喜剧。王龙英说,她的表演只为“逗乐”一位观众——她的老伴。

老伴喜爱看戏,王龙英15年来一直搜集表演素材,自编自演不同的喜剧角色。

为了演出效果,王龙英用旧布料缝制了不同角色的戏服,有孙悟空、济公、七仙女等,颜色鲜艳喜庆,造型生动逼真。“这个济公服是按庙里的样品做的,帽子上的补丁是我特意缝上去的,这样才更像。”

根据剧情和角色需要,王龙英还添置了金箍棒、佛珠、木鱼、扇子等道具。

#### 家庭重压在身 她笑对苦难

王龙英的老伴吉寿义,今年76岁,50多年前,王龙英经人介绍认识了吉寿义,英俊又

温和的吉寿义给王龙英留下了美好的印象。“他那个时候是帅哥,脾气也蛮好的。”王龙英笑着说。

吉寿义和王龙英结为夫妻后育有两个儿子,夫妻恩爱,家庭和和睦睦。然而命运仿佛跟这个家开起了玩笑,两个儿子先后因游泳溺水,其中一个儿子不幸身亡,另一个儿子虽抢救过来却落下癫痫病。

1998年,不幸又一次降临这个家庭。老伴吉寿义患上食道癌,后又因中风导致瘫痪。运动不便加上不能说话,穿衣喂饭、洗脸擦身、运动康复等,老伴生活上全靠王龙英一人照顾。

在吉寿义卧室的天花板上悬挂着一个铃铛,一根绳子垂到枕头边。“老头子一拉铃儿,我就知道他叫我了,铃儿就是他的‘嘴巴’”。

长期卧床,吉寿义的脾气变得不好,有时会像小孩子一样闹起来。为了让老伴开心,王龙英尽量多带老伴外出晒晒太阳、兜兜风,就连买菜也带他一起去。

如何让老伴开心,成了王龙英这15年里最大的心愿。只要天气晴好,王龙英就会带老伴去附近的广场,一个人在广场上表演喜剧,逗坐在轮椅上的老伴开心。没有华丽的舞台,也没有精湛的演技,只有王龙英全身心投入的真情。

50年风风雨雨一路走来,王龙英觉得“老伴老伴就是老来相伴”,演喜剧可以为他们俩的老年生活减少苦闷,增添乐趣。

## 湖北宜都母女遇车祸被救

### 女儿大喊“先救我妈”

本报综合消息 湖北宜都市一辆小货车10月21日坠入河沟,当地消防部门接到报警后赶到现场进行救援时,车内的女子大喊“先救我妈”。

21日下午3时21分,宜都市消防大队接到报警电话称,陆渔一级公路堰家河段发生一起小货车侧翻事故,3人被困。消防官兵到达现场后,发现小货车已坠入公路下方的河沟处。消防官兵接近小货车之后,发现车辆驾驶室严重变形,司机爬出驾驶室后脱力瘫倒在地,驾驶室内仍有两人被困。

将司机抬上救护车后,消防官兵准备将靠近车门的女子先行救下,但该女子不停对消防官兵说:“我妈呢,先救我妈!”由于该女子母亲大腿被卡住,且位置比较靠后,消防官兵只能将女子先救出后,再将其母亲救出。

据了解,较年轻的女子就是司机的妻子。目前,3人已经住院接受治疗,事故原因相关部门还在进一步调查当中。

(刘辰 董晓斌)

## 南宁校园坠井学生抢救无效死亡

新华社南宁10月22日电 (记者 向志强) 记者从南宁有关部门获悉,22日在南宁一小校园内坠井溺水的学生,经抢救无效已于当日下午死亡。

22日10时许,南宁一名三年级小学生在校内一正在维修的花圃中坠井溺水。事故发生后,所在小学领导和老师迅速下井施救,并拨打报警电话、通知学生家长。几分钟后,

消防、公安等部门陆续赶到现场,孩子被救出后送往医院抢救。当地党委、政府领导和教育、住建、卫生、公安等部门负责人赶赴现场开展处置。

目前,当地政府已成立调查组对事故开展全面调查,并组织对城区所有学校开展安全大检查。

## 江西公安机关破获一起特大制假案

### 涉案金额达7.44亿元

据新华社电 江西省公安厅10月22日透露,该厅经侦总队破获一起涉案金额达7.44亿元的制假案。

经查,2012年元月以来,犯罪嫌疑人曾某某、廖某某等人在江西宁都县租用厂房,招募工人大肆生产假冒“LV”“爱马仕”等品牌

手袋、皮带,向江西、上海、江苏、浙江、福建、黑龙江、广东等十省份销售。2013年6月6日,公安机关抓获犯罪嫌疑人8人,现场缴获价值1.2亿元的假冒国际品牌“LV”皮具以及生产设备,整个犯罪网络总体涉案金额达7.44亿元。

## 济南:天凉菊飘香



近日,山东济南地区天气转凉秋意增浓,当地的菊花进入盛花期。济南市园林部门在市区主要街道和公园布置了数万盆菊花,这些菊花争奇斗艳,为秋日里的城市增添了一抹亮丽的风景。

10月22日,济南市民在趵突泉公园内观赏菊花。

新华社记者 徐速绘 摄

## 600余艘轮船滞留湘江长沙综合枢纽

新华社长沙10月22日电 (记者 史卫燕) 记者22日从湖南省海事部门了解到,由于季节性枯水及航道疏浚等原因,600余艘轮船滞留湘江长沙综合枢纽。

据了解,从10月14日开始,由于季节性枯水及航道疏浚等原因,2000吨级以上货轮

无法从湘江长沙综合枢纽坝向北向南航行,截至22日已有600余艘轮船滞留在长沙枢纽附近。

相关负责人表示,目前海事部门正在抓紧疏浚航道,但恢复通行仍取决于下游水位的上涨幅度。